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Аналітичний звіт

щодо діяльності практичного психолога 

Шалалієвої Вікторії Олександрівни

Загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 75
в 2016//2017 навчальному році

В цьому році на достатньому рівні велась співпраця з батьками через систему консультацій, а також здійснювалась допомога учнівським колективам та класним керівникам у вихованні дітей. Психологічна служба достатньо приділила уваги налагодженню співпраці школи з сім'ями дітей девіантної поведінки, налагоджена робота з різними службами району: ССД, КМДС, та активно велась співпраця з волонтерами Запорізького м міського центру у справах дітей та молоді.

    Виникала складність у проведенні тестів, анкет, діагностичних матеріалів, бо діти часто не розуміють поставленного питання, бо дуже малий словарний запас і багато часу йде на роз’яснення питання. Діти швидко втомлюються, не розуміють, і це відбивається на точності результату. Виходить, що при бесіді діти відповідають одне, а на папері відображається інший результат, інколи навіть протилежний. А такожбагато часу йде на обробку результатів діагностики.

     Виникали ускладнення у просвітницькій роботі з батьками. Причинами виникнення недоліків у роботі з батьками через систему лекцій, відеолекторіїв вважаю те, що батьки , за браком часу не йдуть до школи.
        В цьому році продовжувалось консультування класних керівників з питань дослідження особистості учня і складання характеристик  і порівняльних діаграм.
     Проводились також консультації батьків з проблемних питань, які їх цікавили. Батьки в цьому році зверталися досить часто. В цих випадках допомогу оказати легше, бо батьки зацікавлені в цьому.

   Проводилось особистісне консультування, необхідність в якому виникала періодично в учнів старших класів з таких питань, які глибоко зачіпають людину як особистість, викликають в неї сильні переживання, які, звичайно, приховуються від сторонніх. Результатом є те, що в цьому році кількість консультацій значно зросла, діти стали частіше звертатись за допомогою, хотіли бути вислуханими. І якщо раніше більше було звернень серед старшокласників, то зараз і молодші школярі стали звертатись частіше.

        Провідна ідея корекційно-розвивальної роботи: орієнтація на ефективне використання збережених систем та функцій, здатних взяти на себе компенсаторно-корекційне навантаження, цілеспрямований розвиток психічних процесів, які обумовлюють рівень опанування знань, умінь, навичок та відповідну освіченість дитини, її інтеграцію в суспільство. Прогноз розвиткуситуації на майбутнє: проведення занять «Корекція розвитку» з учнями 9-Б класу та 1-Б класу що мають затримку психофізичного розвитку, мають призвести до компенсації, «вирівнюванню» дітей по відношенню до інших.

      На достатньому рівні організована робота з дітьми, що перебувають на обліку ВШК, учнями групи ризику щодо корекції поведінки, неблагонадійними сім'ями та сім’ями, які опинились у складних життєвих обставинах.  Робота носить комплексний характер. Ведеться банк даних учнів даних категорій, проводиться робота по ранньому визначенню учнів даних категорій в молодшій школі. Вироблена системи взаємодії педагогів, батьків та спеціальних служб району з даною категорією учнів.  Проводяться консультації з учнями даної категорії, консультації з батьками учнів. Для покращення роботи з корекції поведінки слід розробити індивідуальну програму для навчального закладу, враховуючи контингент учнів.

Діти, які знаходяться в нашій школі мають певні труднощі в родинному вихованні, багато дітей мають середній рівень розвитку пізнавальних процесів. З учнями молодших класів проводилась індивідуальна корекція пізнавальних процесів (пам'яті, уваги, мислення). За рахунок того, що скарбничка психолога поповнюється новими сучасними розвиваючими іграми, які мають цікаве естетичне оформлення і зміст, дітям стає цікавіше гратися і в той же час розвивати свої пізнавальні здібності, навіть не підозрюючи про це. Учні асоціюють свою проблему з завданням, викладеним в грі, яке виконують легко. А потім, також ставляться до своєї проблеми і намагаються гідно з нею справитись.
     Проводилась робота з агресивними дітьми. Проведено ряд  годин спілкування та інформаційних годин.
     Діагностична робота включала в себе психологічне обстеження дітей, умов навчання та розвитку. 
             Після проведення кожної психодіагностичної роботи складається звіт з результатами, висновками, рекомендаціями.  Результати психодіагностики доводяться до відома замовника (адміністрація, вчителі, учні) в ході психолого-педагогічних семінарів, консиліумів, психологічних практикумів для педагогів, класних годин з учнями. Підготовленими методичними матеріалами мають змогу користуватися вчителі та адміністрація, впроваджувати в свою роботу рекомендації, що були надані після обстеження.

        Проводилась діагностика готовності до навчання учнів першого класу. Зміст психологічної готовності визначався системою вимог, які висуває до дітей школа. Пов'язані вони зі зміною соціальної позиції дитини, з тим новим місцем, яке вона стала займати в суспільстві з вступом до школи, а також з специфікою навчальної діяльності. Учень повинен бути готовим до школи з боку пізнавальної сфери, емоційно-вольової. В цих сферах учні першого класу мали хоч деякі уявлення про навколишній світ, пізнавальна активність у них була на середньому та достатньому рівні. Педагог цього класу отримав психологічну характеристику учнів і рекомендації про розвиток їх пізнавальної потреби, також рекомендації по роботі над згуртованістю класу. Складається план спільних дій з класними керівниками, вчителями-предметниками, адміністрацією, психологом, соціальним педагогом та батьками з вирішення проблеми.

       Щодо  адаптації учнів 5-х класів до навчання в середній школі. Досліджувався рівень соціально-психологічної адаптації дитини до навчання . Самооцінка учнів по всім параметрам була завищена, рівень тривожності коливався від нормального до незначно підвищеного, високого рівня не спостерігалось. Разом з педагогами цих класів були визначені шкільні труднощі. По всім досліджуваним параметрам були виведені результати в вигляді таблиць і діаграм. Результати і рекомендації щодо подальшої роботи були представленні на педагогічному консіліумі з питання «Адаптації учнів 5-х класів до навчання». 

        Було проанкетовано учнів 5 та 10, 9 та 11 класів на виявлення шкідливих звичок та вивчення мікроклімату в сім’ї. Проведено моніторінг щодо вивчення ступеня  соціалізації випускників школи та учнів 10 класу.  Проведено анкетування щодо виявлення «Інтелектуальної лабільності», професійної направленості. Також проводилось анкетування щодо визначення стану організації допрофільної підготовки в школі. Отримані результати оформлені у вигляді аналітичних довідок та  доведені  до педагогів школи на педагогічних консиліумах та нарадах  при директорі.

